沿海工厂开始工人"争夺战"

因为开拓了新兴市场,李志忠的文具厂最近拿到了 比去年更多的订单。但谈到利润率,这个"老外贸"摇了 摇头。"也就是个位数,比以前少了不是一点。"而在2007 年,这个数字曾一度达到20%。为了留住工人,他不得 不付出更多的工资和别的工厂竞争。

原材料价格将持续上涨几乎已经成为共识,汇率风

险对外贸企业而言也是如影随形,但是这些都没有劳动 力成本上涨的凶猛。"还是这么多工人,如果说去年开支 300万就够了,今年就要涨到500万。"李志忠告诉记者, 在这个行业劳动力成本增长30%是一个非常保守的统 计。"不涨工资就招不来人。"

社科院工经所副研究员李钢告诉记者,在对中国出

口企业的调研中,中国沿海地区超过半数的企业表示招 聘困难,相较之下,中部地区的情况要乐观一些,25%的 企业表示招聘困难。不过,在更高层次的人才招聘上, 困难几乎是普遍的。长三角地区对技术工人的招聘最 为困难,62.27%的企业表示招聘困难。招聘较为乐观的 西部地区,却难以招到高级管理人才。 刘映花

一架直升机在哈尔滨坠落 2人受伤

记者从有关部门了解到,18日11时左 右,一架直升机在哈尔滨市平房区平房镇坠 落。机上两名伤者已被送到医院接受救治, 地面没有人员伤亡。

华裔法官出任美白宫亚太裔顾委

白宫16日晚间公布了奥巴马总统任命的19位白 宫亚太裔顾问委员会成员。除了7月获任命为白宫亚 太裔顾问委员主席的郭为婉是华裔之外,致力伸张正 义的30岁法官葛怀中,是唯一的华裔。毕业于耶鲁历 史系和芝加哥大学法学院的葛怀中,一直是奥巴马的 忠诚支持者。葛怀中父母均来自台湾。担任民权律师 多年的葛怀中表示,他希望担任顾问委员期间,致力于 移民改革、健保、漏油等亚裔关心的议题。 秦力行

委内瑞拉拒绝接受美国驻委大使

委内瑞拉总统查韦斯17日再次拒绝接受拉里· 帕尔默出任美国驻委大使。查韦斯在昨日播出的委 内瑞拉全国代表大会选举宣传活动电视节目中说: "我们将不允许他进入委内瑞拉领土,如果华盛顿决 定不再派驻大使,那是美国政府的特权。如果他们 决定遣返我们的(驻美)大使,就让他们遣返。那是 他们的问题,不是我们的问题。"此外,查韦斯还认为 美国总统奥巴马的政府不负责任。

广州7名工人气体中毒3死4伤

17日下午4时20分,广州市白云区 石井大道华南北路(中段)由铁路部门代 建、深圳广铁土木工程有限公司组织施 工的穿过铁路的污水管道检查井井下 刷漆作业工地发生中毒事故,7名工人 因吸入不明气体被送往医院抢救。至 昨日早9时,其中3人死亡,其余4人病 情稳定。经广州环境监测中心测定,工 作井进口硫化氢浓度为240mg/m3(国家 标准上限为10mg/m3),超标10倍。事故 原因正在调查中。 黄丽娜

斯里兰卡爆炸归咎"人为疏忽"

一名不愿公开姓名的斯里兰卡警官 18日说,前一天在东部拜蒂克洛镇警局附 近发生的爆炸事件或归咎"人为疏忽"。这 名警官告诉记者,初步调查显示,相关人员 储存爆炸物时犯了"严重错误",把炸药和 引爆装置放在一起。救援部门18日继续 清理爆炸现场,一名官员说:"我们正清理 现场,以确定倒塌的房屋和毁损的车辆内 是否还有其他遇难人员。"

老挝发现绝迹10余年"神兽"

老挝中部地区村民发现一种过去10 多年间绝迹的珍稀动物,抓获后交由研究 机构拍照取证,可惜几天后这只动物死 亡。这种动物先前仅存于老挝与越南边 境地带,外形酷似羚羊,最早发现于1992 年,被一些人称为"中南大羚""剑角牛" 等。国际自然保护联合会把这种动物列 入红色极危物种名录。尽管中南大羚有 两只角,但不少人认为它是传说中独角兽 的现实原型。

在日中国留学生生活压力加大

近日,日元对美元汇率创下15年来新 高,导致人民币兑日元大幅贬值。8月底 9月初,中国人民银行授权中国外汇交易 中心公布,100日元兑人民币已突破8元 大关。日元升值,不仅使现在来日就读的 留学生学费变相上涨,对于已经在日本就 读的留学生来说也带来很大压力。小张 来日本一年了,一直没有打工,学费入学 前已经缴纳完毕,在日学习期间家里每月 给他约10万日元左右的生活费。以前家 里每月给他的生活费合人民币6000多 元,现在就是8000多元。

盗窃疑犯押送途中跳崖身亡

广西河池市公安局18日傍晚诵报,该 市都安县一盗窃犯罪嫌疑人唐郁玖,17日 在民警押送到藏赃地点取赃物途中,突然 挣脱民警的看押跳崖致重伤,经送往医院 抢救无效于18日上午11时10分死亡。警 方表示,事件发生后,河池市公安局、都安 县委县人民政府高度重视,立即成立由政 法委、检察院、法院、公安局相关部门组成 的联合调查组,对该事件进行调查,并做 好事件的善后处理工作。目前,该事件在 进一步的调查中。

母亲因儿子遇车祸瘫痪而自杀

渣土车碾倒北大学生小冉扬长而去, 后被交警调查时,司机得知医疗费用高达 30万后逃之夭夭。据悉,由于儿子遭此意 外, 冉母在绝望中于当年10月7日跳楼自 杀。两年后,该司机被抓获归案。前天,武 昌大队交通速裁法庭审理此案,肇事司机 陈开海被当庭判处有期徒刑两年零十个 月,民事赔偿40万元。法庭上,面对审判 长询问,有20年驾龄的陈开海表示,当时 碾压了受害人时,自己没有感觉,"货车太 大了",并且辩称自己没有逃逸,而是去筹 钱了,只是一直没筹到。

重庆首座"五星级"公厕启用

墙上悬挂西洋画,厕所每个蹲位均是 独立房间,特别为残疾人、老年人和母婴配 置专用间;无论冬天还是夏季,中央空调24 小时恒温开放。女间内设置有梳妆台;母 婴间有婴儿推车。记者还发现了一个细 节,男女厕所内的墙上还安装了两个清新 机。据悉,每隔15分钟,清新机就向室内喷 洒一次空气清新剂,保持室内空气新鲜。 据了解,占地150平方米的公厕开放后,日 均人流量400人左右。它不仅供市民解 急,还有很多人都是特意来参观的。王尊



德国外长韦斯特韦勒17日在亲人的

德<mark>外</mark>长与同志爱人步上红毯

祝福下,与相恋多年的同志情人步上红 毯。韦斯特韦勒是欧洲第一位公开同志 身份的外长。消息灵通的《图片报》在网 站抢先报道, 韦斯特韦勒 17 日晚在20位 亲人见证下,与相恋7年的男友穆洛兹共 结连理,由波恩市长证婚。现年48岁的 韦斯特韦勒,2004年参加总理默克尔50 岁生日宴会时,男友穆洛兹首度在公共 场合曝光,从此两人出双入对,一同出现 在华格纳音乐节等德国重要的社交场



3名老人游泳前签生死协议

从四川省泸州市到重庆,整整280公 里路程,选择坐车?乘船?都不是。3名 平均年龄已达56岁的重庆人,竟然选择游 泳,花了将近7天时间挑战极限,其中两人 于17日下午3时05分,在九龙坡区建设码 头成功上岸。出发前,3人签下了"生死协 议",约定除了费用AA制,安全自负,还必 须征得家人同意。重庆市海事局指挥中 心工作人员并不赞赏:目前是长江主汛 期,如此远距离长时间游泳,不仅自己有 危险,还可能危及船只通行。按《内河交 通安全管理条例》,这种集体性的水上活 动必须报海事部门批准,否则可以责令整 改甚至罚款。

女子自导自演毁容案后成红人

美联社9月17日报道,过去半个月 来,一桩毛骨悚然的硫酸毁容案成了美国 民众关注的焦点:28岁的受害人、华盛顿 州温哥华市女子贝桑尼·斯托罗称自己8 月30日晚遭一名陌生黑人女子泼硫酸,导 致脸部严重烧伤毁容。当贝桑尼的恐怖 毁容照曝光后,震惊全美。然而警方最新 调查发现,这起案件竟是贝桑尼一手自导 自演的骗局,她自己把硫酸泼到脸上才导 致毁容的。警方宣布将会把好心人捐给 贝桑尼的所有钱物全数退还。

□最玩命的表演 将脑袋塞进鳄嘴30秒



泰国首都曼谷市附近斯里拉查动物 园的27岁美女驯兽员图安吉海·皮姆桑 在过去6年中,几乎每周都要和鳄鱼共同 表演一种致命的游戏——皮姆桑命令鳄 鱼张开自己的血盆大口,然后她会将自 己的整个脑袋塞进利齿遍布的鳄嘴中, 在里面安静地呆上30秒钟。

□最凶残的天鹅 杀死15只同类 作案手法高超

提起天鹅,人们想 到的都是它们美丽优 雅的身姿和恬淡无争 的性格,然而在英国著 名的彭布罗克城堡附 近,一只雄性天鹅却残 忍地"屠杀"了15只同



这只雄性天鹅作 案手段十分高超,据说它会诱使猎物落入 陷阱,然后再疯狂地攻击它们,将猎物弄 死后还会故意摆在路边,好像在向路人和 其它天鹅炫耀一样。据透露,池塘里的水 含盐量高,污染比较严重,这也许是导致 天鹅发狂的原因。

□最长的蟒蛇 长达7.32米

美国俄亥俄州一家动物园中生活着 目前人类捕捉到的世界上身体最长的蛇 条长达7.32米的蟒蛇

